8 Un cubo di massa 0,42 kg ¢ tenuto in equilibrio da una 30/3/2022,
fune e da una molla fissate a due pareti, come nella figu-

ra. La corda ¢ perpendicolare alla parete, mentre la molla

forma un angolo di 60° con la parete. Trascura la massa

della fune e della molla.

» Calcola i moduli delle forze che la fune e la molla eser-
citano sul cubo.
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11 Un blocco dilegno A di massa 0,65 kg & appoggiato su un

*** tavolo orizzontale ed & collegato, mediante una fune e una %’ CoVuue o W'a’ —@‘
carrucola ideali, a un peso B di massa 0,30 kg. Calcola: L
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» il modulo della forza di attrito statico fra A e il tavolo T -T
affinché il sistema stia in equilibrio; 3
» il minimo valore del coefficiente di attrito statico fra
blocco e tavolo che permette al sistema di stare in equi- S F T F T
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Suggerimento: una carrucola ideale pud modificare la direzione

di una forza, ma non il suo modulo. .
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